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2008-2009 学年度下学期期中阶段测试

高二理科数学试卷
考试时间：120 分钟 试题满分：150 分

一、选择题：本大题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分. 在每小题给出的四个选项中，

只有一项是符合题目要求的.

1．在某一试验中事件 A 出现的概率为 p，则在 n次试验中 A出现 k次的概率为（ ）

A 1－
kp B   knk pp 1 C 1－  kp1 D   knkk

n ppC 1

2. 观察下列数:1,3,2,6,5,15,14,x,y,z,122,…中 x,y,z 的值依次是 ( )

A 42,41,123; B 13,39,123; C 24,23,123; D28,27,123.

3.设随机变量服从分布 B(n,p),且 E =1.6,D =1.28 则( )

A n=8,p=0.2 B n=4,p=0.4 C n=5,p=0.32 D n=7,p=0.45

4．在  53 23  xx 的展开式中 x 的系数为（ ）

A 160 B 240 C 360 D 800

5．设随机变量服从正态分布 )1,0(N ，则下列结论不正确的是：( )

A． )0)(|(|)|(|)|(|  aaPaPaP  B. )0(1)(2)|(|  aaPaP 

C. )0)((21)|(|  aaPaP  D. )0)(|(|1)|(|  aaPaP 

6．设虚数 yixz  )2( 其中 x、y R ，当 1z 时， xy 2 的最大值是（ ）

A． 45  B． 45  C． 45  D． 45 

7.已知
33 qp  ＝2，关于 p＋q的取值范围的说法正确的是 （ ）

A一定不大于 2 B 一定不大于 22 C 一定不小于 22 D 一定不小于 2

8.现有分别印有 0，1，3，5，7，9 六个数字的六张卡片，如果允许 9 可以当 6 用，那么

从中任意抽取三张，可以组成的不同的三位数的个数为 （ ）

A 100 B 200 C 152 D 以上都不对

9.把 8 个相同的篮球任意分发给甲、乙、丙、丁 4所中学，则不同的分法有（ ）种

A 35 B 165 C 105 D
84
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10．抛掷一枚骰子,当它每次落地时,向上的点数称为该次抛掷的点数,可随机出现 1 到 6

点中的任一个结果,连续抛掷三次,将第一次,第二次,第三次抛掷的点数分别记为 cba ,, ,

则长度为 cba ,, 的三条线段能构成等腰三角形的概率为 （ ）

A
72
17

B
8
1

C
216
23

D
72
23

11．以下四个命题：

①  ；3122  nnn

②  ；122642 2  nnnn

③凸 n 边形内角和为      ；31  nnnf 

④凸 n 边形对角线的条数是      .4
2
2




 nnnnf

其中满足“假设  0, kkNkkn  时命题成立，则当 n=k+1 时命题也成立”.但不

满足“当 0nn  （ 0n 是题中给定的 n的初始值）时命题成立”的命题个数是 （ ）

A． 1 B. 2 C. 3 D. 4

12．已知 )(xf 与 )(xg 都是定义在 R 上的函数， 0)( xg ， )()()()( '' xgxfxgxf 

)()( xgaxf x ，
2
5

)1(
)1(

)1(
)1(






g
f

g
f

，在有穷数列 )102,1(
)(
)( 








n
ng
nf

中，任意取

前 k项相加，则前 k 项和大于
16
15

的概率是 （ ）

A.
5
3

B.
5
4

C.
5
2

D.
5
1
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第二部分 非选择题 (共 90分)

二、填空题：本大题共 4 小题，每小题 4 分，共 16 分.

13．若 im )cossin(cos   不可能是实数， Rm ，则 m 的范围是

14．空间有 n 个平面，其中没有两个平面相互平行，也没有三个平面相交于一条直线，这

n 个平面一共有 条交线

15．已知
7

7
2

210
43 )1)(12( xaxaxaaxxx  ，则

7321 732 aaaa  =________________；

16．三角形面积 S= ( )( )( )p p a p b p c   （a,b,c 为三边长，p 为半周长）,又三角形

可以看作是四边形的极端情形(即四边形的一边长退化为零)．受此启发,请你写出圆内接

四边形的面积公式： ． （需说明各字母所表示的意义）

三、解答题：本大题共 6 小题，共 74 分. 解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

17．（1）已知
7( 1) ( 0)ax a  的展开式中, 3x 的系数是

2x 的系数与
4x 的系数的等差中项,

求 a ;（6 分）

（2）已知
lg 8(2 )xx x 的展开式中,二项式系数最大的项的值等于1120 ,求 x .（6 分）

18. 设非零复数 yx, 满足 022  yxyx ，试计算代数式

20092009



















 yx

y
yx

x
的

值（12 分）

19．在汶川大地震后对唐家山堰塞湖的抢险过程中,武警官兵准备用射击的方法引爆从湖

坝上游漂流而下的一个巨大的汽油罐.已知只有5发子弹,第一次命中只能使汽油流出,

第二次命中才能引爆.每次射击是相互独立的,且命中的概率都是
2
3
.

（Ⅰ）求油罐被引爆的概率;

（Ⅱ）如果引爆或子弹打光则停止射击,设射击次数为 .求 的分布列及 E .
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20. 如图，把一个圆分成 ( 2)n n  个扇形，每个扇形用红、白、蓝、黑四色之一染色，要

求相邻扇形不同色，设染色方法的种数为 na

（1）求出 2a ， 3a ， 4a （3 分）

（2）求出 na ， 要求写出推导或证明过程（9分）

21．如图，△ABC 中，∠B＝2∠C，AD 是角平分线，E

是 BC的中点，EF⊥AD和 AB的延长线交于点 F 求证：

BD＝2BF （证明方法不限） （12分）

22（14 分）对数列 na ，规定 na 为数列 na 的一阶差分数列，其中

)(1 Nnaaa nnn   。 对自然数 k，规定 nka 为 na 的 k阶差分数列，其中

)( 11
1

1
n

k
n

k
n

k
n

k aaaa 


  。

（1）已知数列 na 的通项公式 ),(2 Nnnnan  ，试判断 na ， na2 是否为等

差或等比数列，为什么？

（2）若数列 na 首项 11 a ，且满足 )(21
2 Nnaaa n

nnn   ，求数列 na 的

通项公式。

（3）对（2）中数列 na ，是否存在等差数列 nb ，使得 n
n
nnnn aCbCbCb  2

2
1

1

对一切自然 Nn 都成立？若存在，求数列 nb 的通项公式；若不存在，则请说明理

由。

1A 2A

4A

nA



3A

http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
http://www.7caiedu.cn/
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辽宁省实验中学 2008-2009 学年度下学期期中阶段测试

高二理科数学试卷（答案）

一，选择题

DAABC AACBD AA

二，填空题

13、 22  mm 或 14、
2

)1( nn
（ 也算对2

nC ） 15、208

16 ))()()(( dpcpbpap  （其中 a,b,c,d 为各边长，p为四边形半周长）

三，解答题

17（1）解：
34

7
3 ）（系数为 axCx ,

25
7

2 )(axCx 系数为 ，
43

7
4 )(axCx 系数为

由题意得
43

7
25

7
34

7 )()()(2 axCaxCaxC 

解得
5
55 

a ………………………………………………（6分）

（2）解：由题意得： 1120)()2( 4lg44
85  xxxCT

1lg1  xx

解得，
10
11  xx 或

18 解：将已知方程变形为 11
2


















y
x

y
x

，

解这个一元二次方程，得

.
2
3

2
1  i

y
x

显然有
23 1,1   , 而 266932009  ,于是

原式＝
   20092009

2009

1
1

1 






＝

   2009220092

2 1








＝ .11 2







（12 分）
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19（1）设命中油罐的次数为，则当 0 或 1 时，油罐不能被引爆。

243
1)

3
21()0( 5 P ，

243
10)

3
21(

3
2)1( 1

5  CP

所以油罐被引爆的概率
243
232)1()0(1  PPP …………………4分

（2）射击次数 的取值为 2，3，4，5

9
4

3
2

3
2)2( P ，

27
8

3
2)

3
21(

3
2)3( 1

2  CP  ，

27
4

3
2)

3
21(

3
2)4( 21

3  CP  ，

9
1)4()3()2(1)5(   pPPP .………………8 分

所以 的分布列为:

ξ 2 3 4 5

P
4
9

8
27

4
27

1
9

………………10 分

27
79

9
15

27
44

27
83

9
42 E …………………………12

20．解：设分成 n 个扇形时染色方法为 na 种

（1）当 n=2 时 1A、 2A 有
2
4A =12 种，即 2a =12， 243 a ， 844 a …………3

（2）当分成 n 个扇形，如图， 1A与 2A 不同色， 2A 与 3A 不同色，， 1nA  与 nA 不同色，

共有
14 3n 种染色方法，但由于 nA 与 1A邻，所以应排除 nA 与 1A同色的情形； nA 与 1A同

色时，可把 nA 、 1A看成一个扇形，与前 2n  个扇形加在一起为 1n  个扇形，此时有 1na 

种染色法，故有如下递推关系：
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1
14 3nn na a
   ……………………………………………………6

1 2 1
1 24 3 ( 4 3 ) 4 3n n n

n n na a a  
            

2 1 3 2 1
2 34 3 4 3 4 3 4 3 4 3n n n n n

n na a    
             

1 24 [3 3 ( 1) 3]
( 1) 3 3

n n n

n n

        

   

 
……………………………………12

21．证明一：

………………………………12 分

证明二：
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………………12 分

22．

解：（1）       2211 22
1   nnnnnaaa nnn ，∴  na 是首项为 4

公差为 2 的等差数列。

    2222122  nnan

∴ na2 是首项为 2，公差为 0 的等差数列；也是首项为 2，公比为 1 的等比数列。

……………………4 分

（2）解一：
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n
nnn aaa 21

2   ，即
n

nnnn aaaa 211   ，即
n

nn aa 2 ，

∴
n

nn aa 221 

∵ 11 a ，∴
1

2 224 a ，
2

3 2312 a ，
3

4 2432 a ，

猜想：
12  n

n na ……………………6 分

证明：ⅰ）当 1n 时，
0

1 211 a ；

ⅱ）假设 kn  时，
12  k

k ka

1 kn 时，     11
1 212222 
  kkkk

kk kkaa 结论也成立

∴由ⅰ）、ⅱ）可知，
12  n

n na ……………………10 分

另解： 因为
n

nn aa 221  ，所以 1
1

1 ,
2 2 2 2
n n n
n n n

a a a


    
 

为等差数列

1
1

1n 1
2 2 2
n
n

a a
＝ ＋（ －） 1

1

1 1 nn 1 n 2
2 2 2 2

nn n
nn n

a a a  －＝ ＋（ －） ， ＝ ， ＝
2

……10 分

（3） n
n
nnnn aCbCbCb  2

2
1

1 ，即
12

2
1

1 2  nn
nnnn nCbCbCb 

∵   11
1

2
1

1
1

0
1

321 2321 
  nn
nnnn

n
nnnn nCCCCnnCCCC 

∴存在等差数列  nb ， nbn  ，使得 n
n
nnnn aCbCbCb  2

2
1

1 对一切自然

Nn 都成立。 …………………………14 分


